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Indication importante : Les calculatrices sont interdites

‘CHAPITRE I - LES SYSTEMES DE NUMERATION (sur 7 points)

Q1 - Conversion (1 point) : (100,24)s = ( ?), et (ABCD,EF)s=( ?)s

(100,24) = (evvovoeeeeeeeeeeeee .
(ABCD,EF)16=( v ovoeeeeeeeoeeeeeeeern

Q2 - Conversion (1 point) : (100,24)s = ( ?)s

Etapes

Donnez ici uniquement le résultat (la partie décimale sur 2 chiffres)

(100)s = ( ?)s

(0,24)s = (?)s

(100,24)s = (?)s

Q3 - Conversion (0,5 point) : (165);, = ( ?),

(165)32 = ( ....................................

Q4 - Représentation des nombres signés (1,5 points) : En supposant que le nombre
« 10110011 » est en complément a 1 sur 8 bits quelle est sa valeur :

BN AECIMAI 1 ettt ettt e et et ee e e e e e et et e e e et eeeeeeee e et et e et eeeneans

BNl S A o ettt e— ettt ettt ettt ettt et e et et e ea e et e eat et e eat et e eat e e e eateteeaeeaeenean

Q5 - Soustraction binaire (0,5 point) :

En binaire pur (sur 5 bits), donnez le résultat
de la soustraction suivante (4)10 = (3)10

En décimal En binaire pur

4 | | | I
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Q6 — Calcul avec les entiers signés (1,5 points) : En se servant d’une représentation sur 6 bits (bit de
signe compris), faire la somme [(-25) + (-8)] en utilisant la représentation en complément a 1.

(25)10

(8)10
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Faites le calcul dans le cadrant ci-dessous :

Q7 - Division binaire (0,5 point) :

En binaire pur (sur 5 bits), faire la division :

(25)10 +(3)10

Indication : contentez-vous de deux
chiffres aprés la virgule pour le résultat

Q8 - Multiplication binaire (0,5 point) :

En binaire pur, faire la multiplication
suivante :
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‘ CHAPITRE III - CIRCUITS LOGIQUES COMBINATOIRES (sur 4 points)

ce
Q9 - Analyse de circuits (1 point) : Donnez |'équation de la fonction « Y » 4_:‘37

représentée par le logigramme suivant : c1
H Y
ce
G (o K ox P ox 2 Y- ) NP E— _._..' ...... e
PPV ¢sc JE B R e DO
L
................................................................................................................. A D&,m
B —~Dﬂ—

Q10 - Détecteur de débordement (1 point) Faite la synthése d’un circuit permettant de détecter le débordement de
capacité lors d’un calcul d’addition de deux nombres ayant pour signes S1 et S2 et donnant un résultat ayant pour
signe SR.

Q11 - Utilisation d’un décodeur (2 points) Réaliser la fonction suivante en vous servant d’un décodeur:

A="f(X,y, 2z t) = m+my+my+m; etB =f2(x,y, z, t) = mi+mz+mg+my+mys+my,
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'CHAPITRE II - ALGEBRE DE BOOLE ET CIRCUITS LOGIQUES (sur 9 points)

Q12 -Théoremes (4 points) : Démontrez les théorémes suivants :

Théoreme 1: x+x=x

Théoreme2: x+(xy)=x+y
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Q13 - Table de Vérité et forme canonigue (2 points) : Trouver la table de vérité de F(a,b,c) = a. b+ab+c¢
A - Trouver la forme canonique disjonctive de la fonction F(a,b,c) :
FU@,D,C) = oottt ettt ettt a ettt ae et et a et et s et ea ettt a ettt et eae et et ea e et et et s eat bt et ea ettt es sttt eteen s esetens

a b c | Frabc)

B - Donnez la table de vérité de la fonction F(a,b,c) : t i

Q14 - Opérateur Non OU (1 points) : Vérifiez si I'opérateur Non OU (NOR : Not OR) est associatif
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Q15 - Systéme logique complet (1,5 points) : Démontrez que I'ensemble composé des
opérateurs ET et NON constitue un systéme logique complet

Q16 - Simplification de fonctions logiques (1,5 points) : En vous servant de la table de
karnaugh, simplifiez le fonction suivante : f(a,b,c ,d) = m1+m2+m7+m8+m1l4+m15

Bon courage



